

海航集团波音787飞机



海航集团： 不忘初心 助力社会主义现代化强国建设

党的十九大是在全面建成小康社会决胜阶段、中国特色社会主义发展关键时期召开的一次十分重要的大会。海航集团党委把学习宣传贯彻十九大精神作为当前和今后一个时期的首要政治任务。创业24年来，海航集团始终紧跟党中央的战略部署，铭记奋斗历程，时刻不忘初心，坚持实业报国，服务国家现代化经济发展，助力社会主义现代化强国建设。

2017年，美国当地时间10月27日，海航集团在林肯中心举办了纽约直飞重庆、成都航线的开通庆典，加速推进中国与世界的连接，这是海航集团扩大对外开放交流的行动宣言。11月9日，海航集团举办的首届全球员工运动会决赛在海南省海口市闭幕，借助这一次辐射全员的企业文体活动，倡导全员要有新气象、新作为。

把握“新时代” 建设美好新生活

经过长期努力，中国特色社会主义进入了新的时代。中华民族迎来了从站起来、富起来到强起来的伟大飞跃，迎来了实现中华民族伟大复兴的光明前景。

海航集团党委书记、董事局主席陈峰表示：“聆听了十九大报告备受鼓舞。海航集团始终不忘初心，牢记使命，决心为夺取新时代中国特色社会主义伟大胜利，为实现中华民族伟大复兴的中国梦不懈奋斗。”

从地方航空公司到全国性航空企业集团，再到现代服务业综合运营商；从国内大型企业集团到全球品牌与企业，海航集团的每一项发展举措都在深入贯彻执行党的基本路线和各项方针政策，镌刻着海航服务国家战略的时代烙印。

创业至今，海航集团致力于打造全球卓越企业，构建世界先进的产业生态，以咬定青山不放松的韧劲，牢牢聚焦于航空旅游、现代物流、现代金融三大核心产业，拓展完善航空、旅游、酒店、机场、地产、金融、商贸、物流、科技等实体产业链，让实体产业成为集团跨越发展的“定海神针”。截至2016年底，海航集团总资产已逾万亿元，业务遍及160多个国家和地区，年服务旅客4亿人次。2017年7月，海航集团以逾530亿美元的年度营业收入，第三次荣登《财富》世界500强榜单，位居第170位，较2016年大幅跃升183位。

新的时代，有新的期待；新的时代，有新的追求。

海航集团力图依托线下丰富的实体产业资源，实施数字化战略转型，构建人的移动场景旅行服务新模式，开启建设人类美好社区新生活的全新征程，这一系列的举措聚焦的目标就是一个——破解行业发展中的不平衡和不充分，提升用户的获得感和幸福感。在10月17日召开的海



海航“光明行”公益慈善项目

航集团全面战略转型发布会上，海航集团董事局董事兼首席执行官（D）张岭表示：“海航集团战略转型，是这个时代发展的大势，是从工业文明向信息文明进化的必然选择，是为了实现‘美丽中国’分享青春和梦想。”而这次转型工作的骨干团队，很多是“80后”“90后”，这是海航集团在新时代的青年主力军，也将是中国社会未来的中坚力量。

发展“新理念” 提升创新力与竞争力

当前我国经济发展进入新常态，经济建设取得重大成就，发展质量和效益不断提升。曾创造过5年以来年均复合增长率45%发展奇迹的海航集团，同样在高速发展的过程中注重质量和效益的不断提升。近年来，海航集团旗下产业不断获得来自国内、国际的认可。

海航集团旗下的海南航空，用工匠精神缔造了走向世界的中国航空品牌。2017年6月，全球航空公司与机场服务权威调研机构SKYTRAX主席在巴黎宣布中国海南航空进入“全球十佳航空公司”行列。此外，海南航空连续7年荣获SKYTRAX“五星航空公司”。航空安全方面，海南航空创造了安全运营24年的优秀纪录，并荣膺德国安全评价机构JACDEC（航空事故数据评估中心）全球最安全航空公司前三名。这些成绩，不仅是对海航服务的国际认可，也是对中国航空运输业优化升级的权威认证。

认可不仅表现在奖项上，也反映在权威评级机构的打分里。截至2017年上半年，海航集团仍保持着AAA评级。海航集团旗下全球知名IT产品分销商和供应链服务商英迈国际，自2000年以来始终维持了BBB-级别，评级展望为“稳定”，反映市场对英迈加入海航后良好经营业绩和稳健财务状况的认可。9月27日，海航集团与中国农业发展银行签署战略合作框架协议，中国农业发展银行海南省分行将向海航集团提供5年期总额为300亿元人民币的综合授信额度支持。

担当“新使命” 助力中华民族伟大复兴

作为“一带一路”倡议的响应者和参与者，海航集团积极构建“空中丝绸之路”，旗下各家航空公司先后开通北京—曼彻斯特、北京—布拉格、北京—特拉维夫、重庆—罗马、西安—罗马等国际航线。截至2017年9月，海航累计开通“一带一路”沿线航线70余条，自“一带一路”倡议提出以来，已向沿线运送旅客超过500万人次。

海航同样重视“引进来”和“走出去”。中国的无人机通过海航集团旗下的英迈国际畅销全球各地；全球领先的地面服务商Swissport的成熟系统分步移植到国内机场，理想情况下可为机场节省30%的运营成本；收购Avolon（爱尔兰飞机租赁公司）后，海航扩展了机队规模，换来飞机制造商更大的折扣，大大提升了综合服务质量。

今年5月，海航现代物流集团在陕西省西安市举行成立大会，标志着海航集团物流板块落户三秦大地，也为陕西“空中丝绸之路”建设和“临空经济”发展带来新的契机，作为中国西部城市发展新的机遇，聚合了人才、物流、资金流和信息流的航空物流业是突破口。

航空物流是海航现代物流集团的专注领域和发展重点，旗下集聚了“航空货运”“机场管理”“仓储物流”“物流金融”和“智慧物流”五大业态，共40余家公司，资产超过2000亿元。

4月13日，海航现代物流开通西安—阿姆斯特丹航线；8月28日，海航现代物流旗下扬子江货航开通了西安—哈恩全货运航线；9月，海航集团收购德国法兰克福哈恩机场完成交割，这是德国重要的货运机场之一。哈恩机场项目的落地，为海航现代物流在德国甚至欧洲打造智慧物流网络提供了重要支点。

目前，西安—阿姆斯特丹、西安—芝加哥、西安—哈恩三条洲际货运航线连续开通，货运量超过5000吨，70%为外地货源在西安中转；海



海航集团“至善井”慈善项目

航现代物流在西安的腹舱货运量和去年同期相比，国际进出港货物由600吨激增至3600吨，较去年同期增长500%；整体货量占西安咸阳国际机场总量的26%以上，成为了西安航空货运发展的中坚力量。通达全球、智能周转、空地一体、智慧贯通、四流融合的高价值航空货运网络正在加速形成。线上线下智慧物流相结合，能够形成完整的物流产业链，这是“现代物流”的应有之义。海航专注于构建高价值产业的全球供应链枢纽，致力于发展成为全球领先的现代物流4.0服务提供商。

为提振乡村经济，推进农业农村现代化建设，海航成立了供销大集团股份有限公司，统筹规划城乡实体经销网、城乡电子商务网、城乡物流配送网“三网”布局，促进城乡商品双向流通。成立两年来，供销大集团总资产452亿元，年收入134亿元，旗下实体店覆盖全国28个省区市、800多个城市，服务便利店超90万家，成为带动“三农”发展的新亮点。

海航集团耗时15年，在海南打造百口“至善井”，解决逾30万当地群众的饮水问题。在联合国开发计划署、中国国际经济交流中心的规划协调下，海航与海南省五指山市政府合作，以水满乡毛纳村下辖方应村与毛纳村为核心示范区域，建设可持续发展及减贫村级示范区，以发展生态旅游为核心，引入海航各产业资源，建立“海航五指山农民生态旅游学院”，同时培训贫困妇女发展旅游服务，结合热带雨林和生物多样性保护的现实情况，探索一套适合当地的生态旅游开发模式。

海航“光明行”慈善项目是从中国走向世界的公益活动，足迹遍及国内青海囊谦、四川理塘、内蒙古兴安盟、新疆库尔勒市等地和津巴布韦、马拉维、莫桑比克等国家。截至2017年9月底，累计为6500多名贫困白内障患者进行了免费复明治疗。

祖国的中西部地区地势偏远，交通不便，尤其是地处西部的新疆，巍巍天山一分为二，茫茫沙漠流沙千里。2014年8月，由海航集团与乌鲁木齐市政府联合投资的乌鲁木齐航空正式起航。截至2017年8月，乌鲁木齐航空通航21个城市、运输旅客近360万人次，为推进新疆民航事业的腾飞作出了积极贡献。海航还布局了西部航空、祥鹏航空、广西北部湾航空、桂林航空、福州航空等区域航空公司，积极打造交通枢纽，服务西部大开发、京津冀、长江经济带，协调区域经济发展。

不忘初心，方得始终。海航集团“造福人类幸福与世界和平”的初心，和从创立之初就确立的“大众认同、大众参与、大众分享、大众成就”的理念，正是源于胸中矢志不渝的使命感。

海航集团董事局强调，一个企业如果没有民族使命感、国家责任感就不会有发展前景，只有把海航打造成一个始终与党、国家、人民命运交融在一起的企业，才能凝聚社会的智慧与力量，才能让企业永葆活力。